Тема. Що я знаю  про  загрозу  ядерної  війни
Завдання уроку: ознайомити учнів із загальною харак​теристикою зброї масового ураження (ЗМУ).

ХІД УРОКУ
I.
Вступна частина (10-12 хв.)
1. Перевірка учнів за списком класу. Оголошення теми, завдань уроку.
2. Перевірка домашнього завдання.
Контрольні запитання: охарактеризувати стихійні лиха і розповісти, як треба діяти під час стихійних лих і в разі потрапляння у заручники (заслухати характеристики одного стихійного лиха та правила дій у разі їх загрози або виникнення).
Як класифікують НС?
3. Короткий аналіз відповідей і доповнень до них.

Актуалізація мислення учнів
1) Як ви вважаєте, що таке зброя масового ураження?
2) Хто і коли застосував таку зброю вперше?

II.
Основна частина (30 хв.)
1. Зброя масового ураження
Надзвичайні ситуації воєнного часу характеризуються насамперед застосуванням ЗМУ, яка має можливість в обмежений час уразити велику кількість людей, тварин, рослин на значних площах і призвести до катас​трофічних наслідків.
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2. Ядерна зброя  -  головна складова зброї масового ураження
Ядерна зброя - зброя, енергія для уражальної дії якої виділяється під час ядерних реакцій поділу (синтезу) ядерного палива. Призначена для масового ураження людей, знищення або руйнування промислових і адміністративних об'єктів, споруд, техніки.
Уражальні чинники ядерного вибуху: ударна хвиля; світлове випромі​нювання; проникна радіація; радіоактивне зараження місцевості; елект​ромагнітний імпульс.
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Ударна хвиля - поширення стиснутого повітря в усі сторони від цен​тра вибуху з надзвуковою швидкістю.
Характеризується величиною надлишкового тиску (різниця між мак​симальним тиском у фронті ударної хвилі і атмосферним тиском перед фронтом хвилі).
1 н/м2 = 1 Па (1 кПа = 0,01 кгс/см2) (Па - Паскаль) 1 кгс/см2 = = 100кПа
Травмування людини:
20-40 кПа — легкі поранення (забиття, контузії);
40-60 кПа — середньої тяжкості ураження (втрата свідомості, больо​вий шок);
60-100 кПа — тяжкі травми і ураження (сильні контузії; переломи, враження внутрішніх органів);
Більше 100 кПа — дуже тяжкі травми, які не сумісні з життям людини.
Світлове випромінювання — потік променевої енергії, що включає ультрафіолетові, видимі та інфрачервоні промені. Джерелом СВ с місце, де відбувається синтез ядерного палива. Тривалість залежить від потужності заряду (3-12 с). Швидкість поширення дорівнює швидкості світла. При​зводить до опіків, особливо органів зору. Захист - затемнені окуляри.
Проникна радіація - потік гамма-випромінювання і нейтронів, що випускаються із зони і хмари ядерного вибуху. Час дії ГІР 15-20 с, а потім хмара піднімається на висоту 2-3 км, де гамма-нейтронне випро​мінювання поглинається товщею повітря і практично не досягає поверхні землі. Діє 10-15 с. Проходячи через речі і живу тканину, іонізує молекули, в т. ч. у клітинах органів, що призводить до біологічних змін - промене​вої хвороби.
Альфа-випромінювання - потік позитивно заряджених частинок (и = 20 000 км/с; проникають 3-6 см у повітрі).
Бета-випромінювання - потік позитивно заряджених частинок (про​никають до 20 м у повітрі з у = 300 000 км/с).
Гамма-випромінювання - КХв електромагнітні потоки, V = 300 000 км/с; проникають до 400 м у повітрі (КХв - короткі хвилі).
Доза випромінювання — це кількість енергії іонізуючих випромінювань, поглинутих одиницею маси опромінюваного середовища. 
Експозиційна доза — це доза випромінювання у повітрі. Вимірюється в кулонах на 1 кг (Кл/кг) (Кл — кулон). Позасистемна одиниця експозиційної дози — рентген (Р). Р = 2,58 • 10 4 Кл/кг Р = 2,08 • 109 пар іонів в 1 см3 
Променева хвороба
I
ст. (легка) при одержанні 100-200 БЕР = Р (рад)
II
ст. (середня група) — 200-400 БЕР
III ст. (важка група) — 400-600 БЕР
IV ст. (надто важка) — більше 600 БЕР (смертельна) Рад — одиниця поглиненої дози
БЕР — біологічний еквівалент Р
Кі — кюрі — одиниця р/а (37 млрд розпадів, які відбуваються всередині ядра за секунду) 
Гр (грей) — одиниця поглиненої дози 
1 Гр = 1 Дж/кг 1
 Гр = 100 рад 
1Р = 1 рад = 1 БЕР 
Радіоактивність — природне явище саморозпаду речовини.
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Електромагнітний імпульс — це потужне електромагнітне поле, що виникає під час ядерного вибуху на нетривалий час. Обумовлена виник​ненням електричних напруг і струмів у дротах і кабелях повітряних ліній зв'язку, сигналізації, електропередачі, а також в антенах радіостанцій, комп'ютерних, телефонних і телевізійних мережах.

3. Особливості нейтронної зброї

Нейтронна зброя — це різновид ядерної зброї; її основним уражальним чинником є проникна радіація (потужний вихід нейтронного потоку під час вибуху). Крім атомного запалу нейтронні боєприпаси мають важкі ізотопи Гідрогену — дейтерій і тритій (ядерний запал забезпечує високі тиск і температуру, що створює умови для протікання термоядерних реак​цій синтезу дейтерію і тритію. Основна частка енергії, що вивільняється під час реакції, передасться нейтронам, які виходять назовні у вигляді смертоносної радіації. Тобто під час застосування нейтронних боєпри​пасів ударна хвиля не є такою потужною, як за звичайного ядерного ви​буху, а проникна радіація набагато дієвіша. Це забезпечує менші руйну​вання навколишнього середовища, проте ширше радіаційне зараження місцевості (ураження всього живого). Так вибух нейтронного боєприпасу потужністю 1 кт еквівалентний вибуху атомного боєприпасу потужністю 12 кт.
III. Заключна частина (5 хв)
1. Спільне з учнями підбиття підсумків уроку відповідно до поставле​них завдань.
2. Аргументоване  оцінювання  навчальних  досягнень  учнів  і  їхньої активності під час уроку.
